

装个电话就干家政行不通了

潍坊市家政服务业协会成立,将规范化管理家政业

本报7月4日讯(记者 韩杰杰) 挂个招牌、装个电话,就做起家政服务来,这种做法在潍坊行不通了。4日,记者从潍坊市商务局了解到,潍坊市市区家政服务经营实体2100个,而在工商部门办理登记的只有750家,为了统一规范管理并进一步优化经营环境,潍坊市近日成立家政服务业协会,该协会将致力于制定行规行约,促使家政业规范化发展。

随着人们生活水平的提高,越来越多的市民把家务活儿交给了家政公司,

加上房地产业的快速发展,每年有大量的房屋需要保洁,家政行业发展潜力巨大。然而现实状况却不尽如人意,潍坊家政行业缺乏统一规范,很多家政服务员缺乏专业培训,家政保洁要价混乱。

潍坊家政服务业协会人士介绍,目前城区大大小小的家政服务经营实体企业2100个,而在工商部门办理各种手续的并不多,只有750家。个别所谓的家政公司只有一个工作人员跟一部电话,哪里有活就去哪里。由于家政业缺乏统一的规范,若家政服务出了问

题,家政公司的做法都是“各自为政”,业户与家政从业者之间矛盾难以有效解决,这也制约了家政行业的发展。

“潍坊家政服务行业总体处于起步阶段,行业发展不规范与日益增长的社会需求之间的矛盾越来越突出。协会的成立,目的之一就是制定行规行约,规范行业自我管理行为。”协会顾问李进民说。而除了规范家政市场外,另一职能就是保护家政从业者的权益,协调雇佣者和从业者之间的矛盾。

服务类企业越来越少 勤工助学岗青睐专才

本报7月4日讯(记者 于潇潇)企业用工荒日益严峻,许多企业开始把目光投向在校学生,专业型学生越来越受青睐。3日,在潍坊职业学院第五届勤工助学双选会现场,前来招工的企业中,仅有一家酒店招收服务员,其余用人单位招收的均为技术、销售等专业型人才。

记者在现场看到,前来参加双选会的企业中,除阿宝酒家招聘服务员外,其余企业提供的岗位均为技术、宣传、促销类岗位,这与往届双选会有很大不同。学院学生管理科科长告诉记者,前两届勤工助学双选会召开时,报名参加的企业多为酒店服务类企业,待遇一般在千元以下。刘科长笑称,那时一到暑假,几乎“从月河路到北海路的酒店里,都是潍坊职业学院的服务生。”而

从第三届开始,服务类的企业越来越少。

记者在采访中发现,多数学生找勤工助学工作,看重的已不仅是薪水,而是在工作中能得到什么样的锻炼,对将来走入职场有何帮助。而在用工荒的背景下,企业则看中了学生专业对口,且对薪水的要求不高。因此,农林、化工、机械等方面企业越来越多地出现在双选会上,如潍坊中农高科植物营养研究中心、潍坊邦源衣物有限公司等,此次均为农业专业的学生提供了岗位。

据学院有关人员介绍,针对家庭经济困难学生利用暑假期间工作的情况,潍坊职业学院提供了双选会这个平台,让更多同学在这个平台上得到锻炼。据统计,当日就有768名学生与用人单位签订了合同。

潍坊中基集团入围 农业产业化“国字号”

本报7月4日讯(通讯员 冷艳青)近日,国家农业部、发改委等八部委发文批准,递补59家企业为“农业产业化国家重点龙头企业”,潍坊中基集团有限公司榜上有名,成为市第10家农业产业化国家重点龙头企业。

潍坊中基集团有限公司成立于1984年,前身为山东潍坊出口商品基地建设有限公司,下设潍坊中基饲料有限公司、潍坊美城食品有限公司、潍坊山美动物保健品有限公司等十几家分、子公司,是一家以家禽繁育养殖、食品生产出口、饲料加工销售为主营业务的集团

化、全产业链式农业龙头企业。近年来,公司积极克服全球金融危机带来的不利影响,下大力转变经营模式,调整产业结构,严控产品质量,强化主业优势,保持了整体业务的稳健发展和经营业绩的快速提升。2008年,中基集团潍坊美城食品有限公司顺利通过欧盟复检,成为全国9家禽肉产品出口欧盟企业之一;2009年,中基集团潍坊中基饲料有限公司跻身全国50强饲料企业;2010年6月,中基集团潍坊美城食品有限公司顺利通过日本厚生劳动省食品安全管理体系检查。

福寿街虞河桥加宽工程受阻

4日,在福寿街虞河桥加宽工程现场,工作人员正在检查焊接好的桥墩钢架。据介绍,由于桥下高压线和传输光缆改线进度缓慢,直接影响了桥面加宽工程的进度,原本定于9月底竣工的工程,目前只完成了五分之一。本报记者 吴凡 摄



大货过积水区溅人一身泥 出租车追停货车泥巴还击

最终惊动民警,大货司机赔上200元洗衣费

本报7月4日讯(记者 赵磊 通讯员 张萌 乔竹)7月1日下完雨后,两名开窗透气的出租车司机在行驶过程中,被一辆大货车溅了一身泥水。看到大货车司机一踩油门溜了,两出租车司机穷追不舍,最终将大货车“堵”在某物流园,与乘客一起扔了大货司机一身泥巴。泥巴仗打了半天后,五人最终被民警劝和。

1日下午,出租车司机王师傅和梁师傅分别拉着一名乘客行进,因为刚下完一场雨,为了透透气,出租车的车窗都摇了下来。当他们行至潍城区春鸢路铁路桥下的积水

区时,一辆大货车呼啸而过,在经过积水区的时候,车速依然很快,两辆出租车上的司机和乘客因为来不及躲闪,被溅起的泥水浇了一身。

事情发生之后,大货车并没有任何停下来道歉的迹象。王师傅和梁师傅为了讨个说法,一起驱车追赶,车上乘客也跟司机“同仇敌忾”。出租车示意大货车靠边停车,大货车司机发现后不仅没有停车,还加大油门试图甩掉出租车,三辆车就在马路上上演了一场追逐赛,一直追到潍城区某物流园内才停车。

大货车司机见势不妙,

立即将车门锁上,坐在车里不下来。满身泥水的王师傅、梁师傅以及车上两名乘客一起下车,与货车司机吵了起来。随着争吵的升级,他们一边指着大货车司机骂,一边抓起地上的泥巴朝大货车司机身上扔;大货车司机毫不示弱,也拿起身上的泥朝着四人扔去。

随后,路过的市民报警,火车站派出所民警赶到现场。大货车司机满身是泥,正坐在驾驶室里,车窗开着,但车门紧锁,在车下有四人,满身是泥水,旁边还停着两辆出租车,五人都显得非常狼狈。

在民警的说服教育和调

解下,双方都认识到了自己的错误,最后大货车司机赔偿了出租车上四人的洗衣费用共计200元。